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Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vzestupně 

dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2017 a konče prosincem č. 12/2017, náklad 1150 ks. 
Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  

 

GRZEGORZ KAWULOK - POKRÝVAČSKÉ 
KLEMPÍŘSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE 

 

- stavby a rekonstrukce střech 
- střešní krytiny za super ceny 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780                               TEL.: +48 506 101 024 

PŘÁNÍ PĚKNÝCH PRÁZDNIN 

ČERVENČERVEN––  CZERWIEC 2018CZERWIEC 2018  ZDARMA ZDARMA   

Máme v naší obci nevšední talenty a chceme 

Vám je představit  na kulturním vystoupení: 

Kdy: 28. června 2018 

Kde: kulturně společenský areál v Návsí 

Zahájení: 17.00 hodin 
 

Zvonek zvoní, škola končí, po schodech se běží ... Však ta slova znáte 

sami. A hlavně si dozajista ještě vzpomínáte na ten pocit, jak jste vy sami 

byli kdysi šťastní, když začínaly zasloužené letní prázdniny. 

SRDEČNĚ VÁS ZVEME  

NA VYSTOUPENÍ NÁVESKÝCH TALENTŮ 

Všem dětem, rodičům a zaměstnancům školských zařízení  

přejeme pohodové, slunečné prázdniny a příjemnou dovolenou. 

Přeji zaměstnanci OÚ Návsí 



KU PROSPĚCHU VŠEM 
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Blíží se komunální volby, opět se budou členové různých stran a uskupe-

ní ucházet o naši přízeň, o náš hlas. Dovolím si pochybovat, že si někdo z Vás 

uschoval volební programy. Já tak učinil a mohu Vás ubezpečit, že to je zají-

mavá četba. Jsou však strany a spolky, které žádný program nemají, nechtějí 

vymýšlet, prosazovat a realizovat nějaký cíl, (jsou si jisté zvolením z podstaty 

věci) a stačí jim jen možnost hlasováním rozhodovat.  

Vzhledem k tomu, že mám jako kompars 100% účast na veřejných shro-

mážděních zastupitelstva a tudíž vím, kdo a jak se angažoval při naplňování 

předvolebních slibů, pohrává mi úsměv na rtech. Abych nebyl osočován z 

nadržování nějakému vybranému subjektu, nebudu zde jednotlivě „špeky“ 

v programech uvádět.  

Nebylo by však od věci, kdyby Zpravodaj Návsíčko tyto volební programy 

zveřejnil a umožnil tak veřejnou kontrolu, což by snad mohlo vést k reálněj-

ším slibům a jejich naplňování v budoucím volebním období. I když je prav-

da, že „Slibem nezarmoutíš“, jinak „Objecať nima gřych“ přece bych, nejen já, 

ale určitě i ostatní spoluobčané přivítali reálné, smysluplné projekty a plány, 

které nebudou jen plácnutím do vody, ale cílem, za kterým zvolení zastupite-

lé půjdou, i kdyby se nestali zrovna starostou.  

Všichni by si přece měli přát, aby naše obec byla příjemným místem k 

životu, abychom mohli, snad to nebude znít přehnaně, být hrdí na naši obec, 

obec Návsí.  

 

Břetislav Hartl 

 

DZIEŃ ZIEMI W NASZEJ PLACÓVCE 

„Posprzątajmy naszą wioskę“ – z takim właśnie hasłem wyruszyliśmy w 

piątek 27.4. po południu w kierunku Zamczysk. Celem tej brygady było po-

sprzątanie naszego pięknego Nawsia.  Udział wzięło sporo dzieci i rodziców 

naszej szkoły i przedszkola.  
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Dzieci otrzymały specjalne rękawice i duże worki, do których wyrzucały 

wszystkie niepotrzebne śmieci. Rozdzieliliśmy się do dwóch grup, by zdąży-

liśmy posprzątać jak największą część Nawsia.  

Dzieci na prawdę z wielkim zapałem napełniały jeden worek za drugim. 

Było niewiarygodne, że w przeciągu 1,5 godziny byliśmy w stanie zapełnić 

aż 19 dużych worków! Butelek, papierów, różnego rodzaju pojemników i 

pudeł było na każdym kroku tyle, iż trudno uwierzyć, że ludziom jest zupeł-

nie obojętny los przyrody, naszej okolicy, naszej przepięknej wioski. Dzieci 

były przerażone, że wokół nas jest tyle brudu i bałaganu. 

Po trudnej pracy nastał czas na porządny posiłek. Parówki pieczone nad 

ogniem pachniały po całym Nawsiu. Przy wspónej pogawędce przy ognisku 

wspólnie zadecydowaliśmy, że nasze śliczne Nawsie zasługuje na każdorocz-

ny wiosenny porządek! 

Pragniemy również bardzo podziękować naszej nawiejskiej gminie za 

wsparcie finansowe. 
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Ve čtvrtek 3. 5. 2018 se na naší škole uskutečnil tradiční Májový šacho-

vý turnaj. Turnaje se zúčastnilo 60 šachistů z okolních škol našeho regionu. 

Soutěžilo se v pěti kategoriích podle tříd. 

Jistě Vás zajímá, kteří 

šachisté z naší Masaryko-

vy ZŠ byli nejúspěšnější. 

První kategorie byla 

určena našim nejmladším 

šachistům, prvňáčkům, 

kteří zasluhují největší 

péči a pozornost. 

 

V I. kategorii žáků 1. tříd vybojoval  

  1. místo a zlatý pohár Adam Bulawa z 1. A 

Ve II. kategorii 2. - 3. tříd   

  1. místo a zlatou medaili získal Nikolas Očko ze 3. B 

  Na 2. místě se umístil Marek Hermann ze 3. A 

Ve III. kategorii 4. - 5. tříd  

  3. místo a bronzovou medaili vybojoval Rusz Patrik  z 5. A 

V kategorii IV. - 6. - 7. tříd  

  stříbro a 2. místo získal Jan Bojko z 6. A 

MÁJOVÝ ŠACHOVÝ TURNAJ 
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PÉČE O NEMOCNÉHO V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ 

 

Ocitli jste se v situaci,  

kdy se chcete postarat o svého blízkého?  

Potřebujete poradit, získat nové informace? 
 

Chcete si vyzkoušet polohování, posazování, přemístění člověka z lůžka  

na židli, křeslo...? Potřebujete vědět, jaké pomůcky budete potřebovat  

a jak je správně použít? Chcete si vyzkoušet, jak ošetřovat  

nepohyblivého člověka, jak provést hygienickou péči,  

aniž byste si vy sami způsobili problémy  s bolestmi páteře?   

Nemocnice Třinec, p. o., ve spolupráci s nadačním fondem 

"Zůstaneme doma" Vám nabízí pomoc při zvládnutí počáteční nejistoty 

v péči o Vašeho blízkého. 

V Nemocnici Třinec, p. o., přímo na oddělení sociálních lůžek si budete 

moci vyzkoušet, jak pečovat o člověka s omezeným pohybem v domácím 

prostředí, poradíme Vám, jaké pomůcky Vám v péči pomohou. 
 

Budeme Vám k dispozici dne 15. června, 5. října a 23. listopadu 2018 

v době od 16.00 do 18.00 hodin na oddělení sociálních lůžek  

Nemocnice Třinec, p.o. 

 

     www. zustanemedoma.cz   bližší informace tel.: 606 739 607  www.nemtr.cz  
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V poslední V. kategorii 8. - 9. tříd 1. zlaté místo vybojoval s plným po-

čtem možných získaných bodů Dominik Očko z 9. B. Děkujeme Dominikovi 

za úspěšnou reprezentaci 

naší školy po celou devíti-

letou docházku a přejeme 

mu hodně úspěchů (nejen 

šachových) v dalším živo-

tě. 
 

Přestože by se mohlo 

zdát, že jako škola bychom 

se měli umístit na 1. místě, 

nevyšlo to o pouhé dva 

body. Pohár pro vítěznou školu si odvezla ZŠ v Mostech u Jablunkova. 
 

Vítězům ze všech kategorií moc gratulujeme! Obdiv však patří všem zú-

častněným šachistům. Důležité totiž je, že se turnaje zúčastnili a že šachy 

hrají rádi. 
 

Nezbývá než poděko-

vat sponzorům a to: SRPŠ 

při MZŠ Návsí a hlavně 

Obecnímu úřadu Návsí 

za grant, ze kterého bylo 

umožněno šachistům za-

koupit medaile, poháry a 

diplomy a také občerstve-

ní. Šachisté se mohli u nás 

cítit příjemně a určitě se vraceli od nás do svých škol s krásnými pocity. Jistě 

k nám rádi přijedou i na 5. ročník Májového šachového turnaje v roce 2019. 

Lýdie Bojková 
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DEN MATEK 

Mámo, víš co pro mne znamenáš? 

Jsi můj domov, kde svou radost můžu říct, 

Jsi moje slunce, které dokáže mé slzy vysušit, 

Jsi náruč vřelého objetí, citu a pohlazení 

Jsi ta, která má vždy pro mě pochopení. 

 

Jestli existuje nějaký skutečně mezinárodní svátek, je to Den matek. Svá-

tek, který  vzdával hold ženám, má ve světě dlouhou tradici. Myšlenka, aby se 

tento den uctíval mezinárodně a pravidelně, vznikla ve 20. století. 
 

U nás se Den matek začal slavit v roce 1923 na popud Alice Masarykové. 
 

V našem Klubu důchodců rovněž dodržujeme tuto tradici a dne 

15. 5. 2018 jsme se sešli v restauraci u Mrózka a svátek oslavili. Naše srdce 

nám zahřálo vystoupení malých dětí z mateřské školy Kaštánek, které nám 

zazpívaly a recitovaly básničky o maminkách a babičkách. Vystoupení dě-

tí  ze ZŠ s polským vyučovacím jazykem z Návsí nás všechny  dojalo. Jejich 

scénka o lásce rodičů k dětem a naopak, byla opravdu dojemná a krásná. 

Všechny jsme je ocenily upřímným potleskem. Všem dětem i jejich učitelkám 

moc děkujeme. 
 

Po vystoupení jsme dostaly dárek a květinu. Všichni jsme si pochutnali 

na dobrém obědě, kávě a vynikajícím zákusku, který nám upekla paní Mie-

chová, za což jí moc děkujeme. 
 

Pro matky a babičky z DPS byla oslava 18. 5. 2018 i s vystoupením dětí 

z MŠ Kaštánek. 

 

Alena Sekulová 

Správa provede bezodkladně šetření k určení  původce škody a po-

skytne chovateli další potřebné instrukce.  Mrtvá zvířata je tře-

ba  kvůli šetření ponechat na místě útoku a pokud možno zajistit 

pobytové znaky šelem (stopy, trus, chlupy) před zničením.  Škoda se 

hradí za dospělá i  mladá hospodářská zvířata, bez ohledu na to, zda 

mají ušní značky. 

4)    Šelmy se na místo úspěšného útoku často vracejí, proto je třeba lé-

pe  zajistit  zbylá zvířata - doporučuje se zavírat je na noc do chléva 

nebo do dvojité ohrady v blízkosti domu. Je možné si od Správy 

CHKO Beskydy nebo od hnutí DUHA krátkodobě zapůjčit síťový elek-

trický ohradník, který (pokud je funkční) zabezpečí dobytek  před 

šelmami  mnohem lépe než lankový elektrický ohradník nebo klasic-

ká dřevěná ohrada. 

5)    Závěrem je třeba apelovat na prevenci  škod -  její přínos je jedno-

značný jak pro chovatele, tak pro šelmy, které se pak nebudou zamě-

řovat na hospodářská zvířata  jako na nejdostupnější kořist. Nejlepší 

ochranou stáda je trvalá přítomnost velkého pasteveckého psa, pří-

padně účinnější zabezpečení ovcí v nočních hodinách, kdy šelmy ob-

vykle útočí (v případě zájmu Vám  poskytneme bližší informace). 

Mgr. František Jaskula 

Ředitel regionálního pracoviště 
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INFORMACE O VÝSKYTU CHRÁNĚNÝCH ŠELEM 

Informace o výskytu chráněných šelem v CHKO Beskydy a o řešení kon-

fliktů s chovateli hospodářských zvířat:   

Úvodem bychom chtěli zdůraznit, že ze strany ochrany přírody i veřej-

nosti patří  velké díky občanům, kteří v Beskydech chovají ovce, kozy a další 

hospodářská zvířata, protože udržováním luk a pastvin přispíva-

jí  k zachování malebné beskydské krajiny. 

Kromě podpory chovu hospodářských zvířat  podporuje náš stát ta-

ké  přítomnost velkých šelem (rysa ostrovida, vlka obecného a medvěda hně-

dého) -  pro jejich vzácnost a  pro jejich zásadní význam při udržování pří-

rodní rovnováhy. * CHKO Beskydy je evropsky významnou lokalitou velkých 

šelem v České republice.  Uvedené druhy jsou celoročně chráněné českou i 

evropskou legislativou  a nesmí se lovit.  

Touto informací bychom rádi přispěli ke snížení konfliktů, které chráně-

né šelmy, zejména vlci,  mohou působit tím,  že  napadají hospodářská zvířa-

ta - v našich podmínkách především ovce, kozy a malá telata.  

1)    V Beskydech se rysové, medvědi a vlci trvale vyskytují už několik 

desetiletí a  při ochraně stád je tedy nutno počítat s jejich celoroční 

přítomností. V současné době je potvrzen aktuální výskyt 

tříčlenné vlčí smečky v prostoru Javorníků a Vsetínských vrchů. 

2)    Škody, které velké šelmy působí na hospodářských zvířatech, hradí 

stát podle zákona č. 115/2000 Sb. o poskytování náhrad škod způso-

bených vybranými zvláště chráněnými živočichy. 

3)    Po nálezu hospodářských zvířat  usmrcených nebo zraněných šel-

mou je třeba událost nahlásit do 48  hodin od zjištění škody na 

Správu CHKO Beskydy (v pracovní dny i o víkendu na mobil: 

607 837 854, ve všední dny i na pevnou linku: 571 654 293).  
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Hadamek prziszeł za starkóm i prawi łodulóny: „ Starko padze“ a starka 

na to: „Na dobrze chłapcze, dyć wody trzeba“. „Jyny jo chcioł iść nad chałpym 

do lasa“. „Zóndziesz podrugi, dzisio bedymy robić dóma“. A co? „Na wybiyli-

my kumórkym, pumożesz mi po tych wyrach, bo jo jyż na stół nie wylezym. 

Tata w robocie we werku, mama w krawinie, nimajóm czasu, tak to zostało 

na nas. Pój, weź kibel, zóndymy ku wopiynce nabrać wopna.“ 

Prziszli tam, w dziurze napadane a we wodzie sie topił jeż. Starka kozali 

chłapcu hónym zalecieć po grabie i jeża wyciągnyli. Był strasznie łutoplany. 

Hadamek prziniós kiśniczkym, doł tam siana, na to jeża i zaniós do chlywa. 

Potym sie ze starkóm chycili biylynio. Kumórka była mało, wykludzili porym 

hobów, łomiytli pajyncziny, starka naciyrali nizi a Hadamek po wyrchach. 

Pore razy łodlecioł sie podziwać na jeża. Nie ruszoł sie, ale dychoł. Jak 

byli z biylynim gotowi, starka nagotowali swaczinym – chleba z powidłami a 

mlyko. To chłapcu szmakowało. 

Mama prziszła z krawina i chytała sie roboty, ale Hadamek ją fórt wołoł 

do kumórki, tóż szła. 

Połoglądała wybiylóne, pochwoliła ich a potym szli do chlywa. „Tu był w 

tej szkatułce, bo my go naszli w wopiynce i byłby sie utopił“, narzykoł Hada-

mek, ale jeża już nie było. Łobeschnył i pocupkoł precz. Było mu go luto, ale 

mama mówiła, że szeł pochladać jakichsi chroboczków bo był głodny i szła 

warzić. 

Hadamek zaś pognoł za starkóm a uni już mieli poukludzane i siedzieli 

utropióni. „ Starko tam fórt padze“. „To je dobrze że u nas popaduje, bo sóm 

kraje kaj je fest ciepło a nie padze pół roku aji deli a ludzie nimajóm wo-

dy“.“Ani mlyka?“. „To wiysz, bo jak sie krowa nie napasie a nie napije, to mly-

ka nimo“. Starka prziwinyli chłapca ku sebie i prawióm: „ Wnuczku muszim 

cie pochwolić, boś dzisio zrobił dwa dobře uczynki“. Chłapiec sie uśmiychnył 

i już go ani deszcz nie mierzioł. Na drugi dziyń nie pdało i Hadamek wiesioły 

polecioł do lasa. 
 

I.T. 

DESZCZ 
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Náš výlet začal v pondělí 23. 4. 2018. Všichni jsme se slezli na autobuso-

vém stanovišti a v 8.10 jsme vyjeli vstříc Londýnu. Celé pondělí jsme proces-

tovali a poznali mnoho států.  

V brzkých úterních hodinách jsme se nalodili na trajekt směr Dover. Další 

dvě hodiny jsme jeli autobusem do centra Londýna. V úterý jsme s naší skvě-

lou průvodkyní a učiteli prošli centrum Londýna.  

Viděli jsme Big Ben, který byl zakryt lešením, Westminsterské opatství, 

Buckinghamský palác, Trafalgarské náměstí, park sv. Jamese, stadion Arse-

nalu, muzeum voskových figurín a Piccadilly Circus. Večer jsme se odebrali 

do našich náhradních rodin.  

LONDÝNSKÝMI ULIČKAMI 
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Życzymy dużo zdrowia i szczęścia  
wszystkim jubilatom obchodzącym  

w czerwcu swoje urodziny. 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí  
jubilantům, kteří oslaví v měsíci  

červnu své narozeniny. 

Ve středu jsme navštívili univerzitní město Oxford a prošli jsme místy, 

kde se natáčely filmy o Harrym Potterovi. Poté jsme jeli do Etonu, kde se na-

chází prestižní chlapecká škola. Den jsme zakončili u Winsdoru, letního sídla 

Jejího veličenstva.  

Ve čtvrtek jsme se přes Tower Bridge dostali do Toweru. Ten jsme si pro-

šli a pokračovali dál. Cestou jsme viděli divadlo Globe a katedrálu sv. Pavla. 

Nohy nás zanesly až k Londýnskému oku, svezli jsme se v jedné z jeho kabi-

nek. Celý náš výlet jsme ukončili na nultém poledníku v Greenwichi.  

Poté jsme nasedli do autobusu a vydali se na cestu domů opět přes kanál 

La Manche. Domů jsme dorazili v pátek v osm večer. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat panu řediteli Šnajdrovi za uskutečně-

ní tohoto výletu, paní průvodkyni Navrátilové a panu učiteli Honusovi. 

Napsaly: Andrea Turková, Hana Kukutschová a Zuzana Kukutschová 


